

一季度经济数据透出哪些信号?

去库存化调整逐步接近尾声

[数据]作为宏观经济重要的先行指标,制造业经理人指数(PMI)3月份连续四个月反弹,并突破了50点的分水岭,攀升至52.4点。

专家分析指出,PMI保持在50点以上,表明国内去库存化调整逐步接近尾声,产量增长开始复苏。

中国社科院世经所国际金融室副主任张斌说:可以看出我国经济回暖的苗头正在显现,但由于PMI指数出现大幅反弹的行业主要是与政府基建项目相关的机械及各种设备制造业,可见目前回暖的动力来自于政府项目投资,中国经济的可持续增长需要民间投资的跟进,但目前民间投资是否已被拉动还需要观察。”

工业生产出现回升趋势

[数据]今年1-3月,全社会用电量为7809.9亿千瓦时,同比下降4.02%。而3月份,全社会用电量同比下降2.01%。

虽然用电量仍出现同比下降,但每月同比降幅逐步缩小已成趋势。用电量变化的背后,是工业用电一定程度的“回暖”事实。

清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵指出,用电量的下行速度减缓反映出工业生产已经出现了回升的趋势,这对未来的宏观经济走势来说非常重要,结合PMI指数以及企业订单量有所增加的现实,可以预期中国经济最坏的时期正在过去。

外贸形势还要看外部需求

[数据]据海关统计,3月份我国进出口总值1620.2亿美元,同比下降20.9%,出口下降17.1%,进口下降25.1%。按平均工作日水平的可比口径计算,环比分别增长23.8%、32.8%和14%。

进入4月,来自国家统计局和中央各主要职能部门的宏观经济数据密集出台。在国际金融危机的重压之下,一季度我国宏观经济走势引起了人们的广泛关注。中国经济是否回暖?“保8”的目标能否实现?一组组看似枯燥的数字背后,折射出的是2009年中国经济的发展态势。

新华社记者 罗宇凡

海关总署表示,3月份我国对外贸易开始出现明显的好转迹象。商务部新闻发言人姚坚15日说,尽管仍面临外需减弱的严峻形势,我国外贸仍有希望在一季度逐步回升的基础上取得进一步好转。

国家发展改革委对外经济所所长张燕生则指出,我国外贸进出口的跌幅有收窄之势。但这并不意味着外需有所好转,而是中国稳定外贸增长的政策和企业自主调整的举动开始见到了一些成效。进出口下降幅度减缓的趋势是否能够延续,还要看外部需求的表现。

充裕流动性对于拉动经济意义重大

[数据]央行数据显示,3月份新增人民币各项贷款达1.89万亿元,加上前两个月新增贷款量,一季度人民币贷款共增加4.58万亿元,同比多增3.25万亿元。

与巨额的新增信贷量相比,人们更加关注的还是新增信贷的结构变化。在3月份新增的货币供应量当中,广义货币供应量(M2)同比增长25.51%,狭义货币供应量(M1)



同比增长17.04%。两项指标均比往期有大幅飙升。

专家指出,M2快速反弹体现出中国流动性充裕的特征,这种充裕流动性对于拉动经济意义重大;M1保持高增长,说明企业用于投资经营的资金在增加,企业去库存化接近尾声。

中金公司首席经济学家哈继铭认为,大规模的新增信贷将起到“准财政政策”的作用,将对经济增长起到积极作用。

不过,海通证券宏观经济高级分析师陈勇也指出,此轮信贷增长主要对象是中央及地方政府主导的大项目、大公司,即银行俗称为“铁公基”(铁路、公路等基础设施建设)项目,而民营企业、中小企业贷款闸门仍感觉偏紧。

通缩阴云正在消散

[数据]国家统计局16日公布的数据显示,一季度我国居民消费价格(CPI)同比下降0.6%,其中3月份下降1.2%;一季度工业品出厂价格(PPI)同比下降4.6%,其中3月份环比下降0.3%。

值得注意的是,虽然两项价格指标继续表现为负值,但其降幅却在收窄。

这反映了我国宏观政策对增强企业投资和居民消费信心起到了较好的作用,与4万亿元投资密切相关的企开始停止去库存化的过程,需求逐渐上升。”亚洲银行驻中国代表处高级经济学家庄健说。

西南证券首席宏观分析师董先安则表示,虽然今年2月CPI同比增幅自2003年以来首次进入同比负值区间,但由于先前货币信贷政策调整灵敏,从CPI环比趋势来看,通缩阴云正在消散。3月PPI环比增幅为负0.3%,比去年11月的-3.4%大幅回升,董先安据此预计,年内将看到PPI、CPI增速大幅正回升。

经济大幅下滑之势已明显收敛

[数据]一季度中国经济同比增长6.1%,增速比上年同期回落4.5个百分点,比上一季度回落0.7个百分点。对比去年四季度比三季度回落的2.2个百分点,经济大幅下滑之势已明显收敛。

根据国家统计局测算,一季度6.1%的经济增速中,4.3个百分点来自消费,2个百分点来自投资,而出口的贡献为负0.2个百分点。投资增速和社会消费品零售总额实际增速“双加快”,支撑起国际金融危机冲击下的中国经济增长。

哈继铭认为,上半年我国GDP增速会在7%左右,而下半年则可能明显超过8%。

不过李稻葵仍然提醒,对于前景也不应过于乐观,毕竟宏观经济向好的变化并不能够马上传导至普通人的生活中,大学生就业问题、农村和城镇居民的增收问题都很难随着宏观经济数据的变化一时得以解决。在数据的背后,解决就业、保障民生仍是需要重点关注的问题。

周小川:发达国家应承担稳定金融市场和恢复经济增长的主要责任

中国人民银行行长周小川25日敦促发达国家承担稳定金融市场和恢复经济增长的主要责任。

周小川当天在这里举行的国际货币基金组织(IMF)国际货币与金融委员会第十九届部长级会议上发言时指出,自去年9月金融危机全面爆发以来,世界经济迅速陷入二战后最严重的衰退。当前,国际社会最紧迫的任务是加强全球合作,坚决反对各种形式的贸易和投资保护主义,稳定金融市场,恢复经济增长。他强调,发达国家应承担稳定金融市场和恢复经济增长的主要责任。

在谈到中国经济时,周小川表示,中国政府将继续贯彻执行积极的财政政策和适度宽松的货币政策,全面实施应对危机的一揽子计划,努力保持经济平稳较快发展的良好态势,为促进全球经济尽快复苏发挥积极作用。据新华社电

国内	
上海将发放5万张黄金优惠券	深圳经济适用房首现“卖不出去”
记者从上海黄金饰品协会获悉,为了促进五一期间市场消费,上海将首次尝试发放5万张黄金优惠券,持这种优惠券的消费者,可在上海7家黄金珠宝商店获得优惠,包括在门店优惠的基础上再享受3%的折扣。	来自深圳市国土资源和房产管理局住宅售房中心的信息显示,2008年度深圳市保障性住房出售工作近日结束,有388套经济适用房无人认购,这是深圳市建设经济适用房以来第一次出现卖不出去的现象。
海外	
克莱斯勒与加拿大汽车工会达成临时协议	盟的必要条件。
24日晚,克莱斯勒与加拿大汽车工会已就削减劳动力成本达成一项临时协议。与此同时,克莱斯勒债权人也作出一定让步,作出45亿美元债转股的提议。与意大利菲亚特公司结盟是克莱斯勒避免破产的最后一根救命稻草,而上述谈判成功是结	新华社白宫办公厅主任:奥巴马完全支持伯南克
据彭博社25日报道,美国白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔在周末接受专访时表示,奥巴马总统完全支持美联储主席伯南克。目前,伯南克正因涉嫌干预美国银行收购美林公司的交易而受到调查。	新华社

天天出彩

福彩15选5(090109期)		
中奖号码:3 5 6 9 13	奖等	中奖注数
特别奖	0注	每注奖金
一等奖	458注	1027元
二等奖	16893注	10元
福彩3D游戏(2009109期)		
中奖号码:8 3 2	奖等	中奖注数
单选	1095注	每注奖金
组选3	0注	320元
组选6	3009注	160元
体彩排列5(09109期)		
中奖号码:2 4 0 9 8	奖级	中奖注数
排列3直选	2893注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	8515注	160元
体彩传统型(09062期)		
中奖号码:1 6 7 2 7 6 6	奖等	中奖注数
特等奖	0注	每注奖金
一等奖	1注	316365元
二等奖	67注	4721元
福彩双色球(2009047期)		
红球号码:6 8 11 15 21 22	奖等	中奖注数
蓝球号码:16	一等奖	5注
	二等奖	60358元
快乐扑克 2009-4-26	三等奖	7616787元

当日中奖注数:1919注

当日中奖金额:60358元

信贷高增长频获肯定 全年预计超8万亿

虽然一季度信贷创纪录式的增长引起了市场的担忧,但细心者不难发现,近日央行、银监会官员在多个场合均对信贷的这种高增长主要表示肯定。甚至有高层预计,今年全年将发放信贷至少8万亿。

在26日举行的第四届中国中部投资贸易博览会国际金融论坛上,央行行长助理郭庆平表示,总体上看,在国际金融

危机的特殊环境下,我国的货币适度较快增长,是适度宽松的有效传导,是全社会货币信用有效的体现,它有利于提振市场信心和扩大内需,防止经济下滑以及通缩的发展,促进经济平稳较快发展。就在本月23日,央行副行长易纲曾撰文指出,金融危机下的货币信贷较快增长利大于弊。

值得注意的是,23日晚

间,针对部分媒体猜测银监会要改变信贷政策的报道,银监会新闻发言人表示,银监会督促银行业金融机构认真落实保增长、扩内需、调结构的国家宏观经济政策,没有改变年初以来确定的信贷政策。

另据报道,银监会副主席蔡鄂生4月25日在2009中欧论坛上表示,今年一季度银行业金融机构新增本外币贷款452万亿元,同比多增了2.9万亿元。预计今年全年将发放信贷至少8万亿元。

快报记者 但有为 苗燕

享受精彩纷呈的新加坡过境随意行

经由全球荣膺奖项无数的机场

只需人民币
8元起

巴厘岛
3740 元起

乌克兰/基督城
5280 元起

马尔代夫
5310 元起

澳大利亚
5390 元起

从未有如此好的理由前来新加坡转机。现在,购买新航机票,只需人民币8元起,就能享受到精彩的新加坡过境随意行,包括酒店住宿、机场接送、往返新航航班、往返巴士及景点门票,心动不如赶紧动身!详情请垂询以下旅行社或登陆 singaporeair.com/china

*最低为人民币,需花人民币购买,数量有限,仅在2009年5月15日至6月30日期间使用。以上促销机票皆已含燃油附加费及机场税,有效期至2009年6月30日,请查询具体使用条件。



CHANGI
AIRPORTS SINGAPORE
Enjoy the experience
www.changi-airport.com

新嘉坡
新加坡